

基层常见病患儿不需四处奔波求医

安徽儿童医联体运行近一年,效果显著



□ 记者 祝亮

组建医疗联合体(简称医联体),促进医疗卫生资源优化整合、合理流动、下沉基层,引导患者在基层首诊、康复治疗,是医药卫生体制改革的一项重要内容。市场星报、安徽财经网记者从有关方面获悉,截至目前,安徽儿童医联体的运行取得了良好效果。

1 成立儿童医联体 缓解群众看病难

我省是一个有着上千万儿童的人口大省,但儿科医疗资源十分匮乏,三级甲等儿童专科医院只有省儿童医院1家,基层儿科诊疗服务技术非常薄弱。群众不相信基层医院,孩子有个头痛脑热都往大医院跑,省儿童医院日均门诊量达3000余人次,日住院1200余人次,疑难危重患儿十天半个月等不到床位是常事,一些家长不得不带着孩子到北京、南京、上海看病,南京儿童医院高峰期有1/3患儿

来自我省。

为破解这一困局,缓解人民群众看病之苦,2014年8月,由省儿童医院牵头,在全省范围内选择儿科医疗技术相对薄弱而儿童人口又较多地区的38家医疗单位,组成儿童医疗联合体。

其中地市级综合性医院儿科6家、县级二级综合性医院儿科18家、市县妇幼保健院6家、中医院2家、社区卫生服务中心4家、民营医院2家,具有广泛的代表性。

童汉璋： 建立合肥城内首个中共党小组



童汉璋(1897~1943),安徽合肥人。1918年入安徽法政专门学校学习。五四运动爆发后当选为安徽省学生联合会副会长。组织领导了安徽著名的六二学潮。在多次斗争中充分显示了他的革命大无畏精神和组织才能,成为安徽早期青年运动的著名人物。

建立合肥城内首个中共党小组

1924年,童汉璋赴日留学。1926年回国参加北伐,期间加入中国共产党,并以个人身份加入国民党。1927年参加南昌起义,后因起义失败,乘帆船避至香港。

1927年年底回上海,不久回安徽合肥建立党组织。在许继慎帮助下,于1927年9月下旬建立了合肥城内第一个中共党小组,并任组长。在他的努力下,中共合肥党的组织不断壮大,由党的小组相继发展为中共合

肥特别支部、特别区委,童汉璋先后担任特支书记、特区书记。1929年因身份暴露避走他乡,与组织失去联系。

抗日战争全面爆发后,他回乡任安徽省动委会总务部副部长。1939年底,广西军阀李品仙出任国民党安徽省主席。李品仙上任后,加紧进行反共活动,迫害进步力量。面对日益恶化的局势,童汉璋按照组织安排,率领部分人员,突破国民党顽固派的重重堵截,奔赴皖东抗日根据地。

保护党的文件跳入水塘

1940年4月,童汉璋任合肥抗日民主政府县长。8月1日,津浦路西各县联防办事处成立,任秘书长。9月,兼任合肥东南各区联合办事处主任。他奔走于梁园、吴山、撮镇一带,深入各区乡政府,发动民众抗日运动。10月,因李品仙部1个团突然向肥东地区发动攻击,在敌伪三面环击下,我军被迫撤离,童汉璋于11月率办事处人员撤回路西根据地。1941年9月18日,任津浦路西联防办事处主任,他积极组织,建立工、青、妇、文

各抗敌协会,从事优抗、救灾、垦荒、植树、修筑塘坝、开办教育等根据地的建设,领导人民反敌伪“扫荡”,成绩卓著,为人民称道。1941年,经魏今非介绍,童汉璋重新加入中国共产党,回到党的怀抱。

1943年初,童汉璋奉命赴延安学习,后因无法通过封锁线而奉命返回。同年6月,再赴延安考察,途中经敌人封锁线时,为保护党的文件跳入水塘,因溺水引起并发症逝世。

鲁敏 吴人迪 星级记者 俞宝强

2 双向转诊 患儿“上得来、下得去”

在患儿救治方面,建立分工协作机制,打通双向转诊通道,让患儿“上得来、下得去”。分三级甲等专科医院、三级甲等综合医院儿科、其他医院儿科三个等级,对医疗救治任务进行划分,规定患儿首诊在成员单位就近完成,需进一步到省儿童医院就诊的,可走专设的预约挂号通道,实行“三优先一直接”,即“优先预约、优先检查、优先住院,确诊住院患儿直接住院”,然后再办理手续。

为确保危重患儿能够及时向上转诊,省儿童医院专门组建急救转运中心,购置3台单价200余万元的转运车,车上配备呼吸机、监护仪、移动远程会诊系统,使每辆车都成为一个移动的PICU(重症监护室),患儿一上车就能立即得到抢救、治疗。同时组建一支高水平急救队伍,6组人员24小时轮流值班,各部门提前做好接诊准备,抢救通道全程绿灯,从过去“患儿等医生设备”变成“医生设备等患儿”,为抢救赢得宝贵时间。

3 通过转运绿色通道 777名危重患儿全部转危为安

据统计,医联体成立以来,成员单位辖区到省儿童医院就诊的门诊患儿减少40%,初步实现了首诊在基层的目标。北京儿童医院也反映,今年以来接收我省患儿数量明显减少。基层常见病患儿不需要四处奔波求医,经济负担大为减轻。

危重患儿转运绿色通道建设,更是实打实挽救了患儿生命。目前已有1028名患儿通过绿色通道转运到省儿童医院,其中危重患儿777人,已全部转危为安。“如果没有医联体绿色通道,这些危重患儿极有可能

残疾,甚至是死亡。”基层医院的医生说。

对省儿童医院来说,常见疾病门诊量在下降,转诊上来的疑难危重患者越来越多,医生有更多精力投入到疑难重症患者的抢救治疗中,极大促进了医院诊疗技术水平的提升。对基层医院来讲,加入医联体,培养了医生,新建了学科,服务能力显著增强,医务人员收入也同步提升。在省儿童医院专家指导下,人口大县霍邱县第一人民医院于今年1月成立新生儿科,建成全天候无陪病房。现在我省很多医院都千方百计加入儿童医联体。

PICC 中国人民保险

人保电话车险投保专线：
400-1234567

人保客户节 好礼送不停

5月18日起,人保财险在全省范围内开展
“客户节”电网销业务投保回馈活动,
先保先得,送完为止!

详情请咨询: 4001234567 或 95518

24小时客服热线 95518 保险让生活更美好!

人保电话直销 人保官网直销